
Výuka 

Ústav sociálního lékařství a zdravotní politiky využívá nejmodernějších forem výuky.  

Současná doba klade na výkon většiny profesí stále vyšší nároky, které není lehké splnit. Výzkum a 

vývoj jde stále rychleji kupředu. To platí zvláště v medicíně, kde je pokroky viditelný nejvíce. Zvláště 

role lékaře je v této souvislosti vystavena silnému tlaku. Jsou na ně kladeny vysoké požadavky, 

zvláště pak v oblasti jejich odborné znalosti. Současně se od něj očekává komunikační a časový 

komfort věnovaný pacientům. 

Lékaři se ve své každodenní praxi setkávají s problémy, na které nejsou v současném systému studia 

zcela připraveni – nárůst agresivního chování pacientů, vzestup stresu a sním související riziko 

profesního pochybení nebo vyhoření, dále ekonomické tlaky, právní otázky, soudní spory, etické 

otázky (např. alokace finančních zdrojů, sdělování informací, apod.), sladění profesní role s rolí 

partnera a rodiče atd. 

Tyto narůstající požadavky lékařské praxe musí nutně reflektovat zejména pregraduální příprava 

mediků na lékařských fakultách. Z tohoto důvodů je nutné proces jejich vzdělávání pravidelně 

revidovat a upravovat dle aktuálních potřeb. Tato nutnost je zvláště patrná v multidisciplinárních 

lékařských oborech jako je sociální lékařství, kde se posluchači zabývají studiem sociologie medicíny, 

psychologie, veřejného zdravotnictví, pojišťovnictví, demografie, ekonomie, etiky apod. 

Na základě uvedených skutečností zahájili pedagogičtí pracovníci Ústavu sociálního lékařství a 

zdravotní politiky Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci (dále jen ÚSL), připravovat 

návrhy změn ve výuce příslušných studijních disciplín a to jak v magisterském, tak doktorském 

studijním programu. Na podporu těchto aktivit bylo využito finanční podpory z ESF (OPVK) a MŠMT.  

V posledním čtvrtletí roku 2010 začali pracovníci ÚSL realizovat projekt s názvem „Inovace studijních 

disciplín na Ústavu sociálního lékařství a zdravotní politiky“.   

Projekt byl určen pro studenty prezenční formy studia studijního programu Všeobecné lékařství a 

studijního programu Zubní lékařství. Dále také pro studenty jak prezenční, tak kombinované formy 

doktorského studijního programu Sociální lékařství. Celkem prochází programem víc než 650 

studentů Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci.  

K zabezpečení kvalitní výuky jsou nezbytné také kvalitní výukové materiály. Je nevyhnutelné 

modernizovat studijní materiály tak, aby splňovali kritéria pro výuku podle nejmodernějších trendů 

ve vzdělávání. Vzhledem k velkému rozsahu informací a kompetencí, které si musí studenti 

v průběhu celého studia osvojit, je vhodné volit výuku interaktivní formou. Z tohoto důvodu byl pro 



výuku vybrán tzv. blended learnig. Studenti tak nejsou omezeny studiem pouze na univerzitě, ale 

mohou studovat i z domova, či kteréhokoli místa, kde je internetové připojení. Avšak ani sebelepší 

elektronická forma výuky nedokáže nahradit přítomnost zkušeného odborníka z praxe, který je 

přítomen přímo ve výuce. Obzvláště v medicíně to platí dvojnásob. Přestože sociální lékařství nepatří 

mezi klinické obory, snaží se využívat co nejvíce odborníků z praxe, tak aby mladí lékaři přicházející 

na svá nová působiště byli připraveni na aktuální podmínky a problémy, které současná praxe 

přináší.  Právě tento projekt toto větší zapojení a rozšíření týmu pedagogů, kteří nepůsobí pouze na 

univerzitní půdě, nýbrž jsou současně i odborníky působící v praxi umožňuje.  

Celkem bylo takto inovováno 11 studijních disciplín ve studijních programech Zubní a Všeobecné 

lékařství a doktorského studijní program Sociální lékařství. 

Celý projekt splnil očekávání jak svých tvůrců, tak i studentů, pro které je primárně určen. Hlavní 

prospěch z projektu však budou mít především samotní pacienti, neboť do praxe budou přicházet 

absolventi - lékaři, stomatologové, kteří získávají své znalosti z moderních studijních materiálů, pod 

vedením expertů z praxe a jsou vybaveni větším penzem znalostí, než tomu bylo doposud.  

Ukázka jednoho z výstupů – publikace Zubní ordinace z hlediska ekonomického, právního, 

administrativního – flipbook 

 

Více informací o Ústavu sociálního lékařství a zdravotní politiky, akademických pracovnících, řešených 

projektech a aktualitách naleznete na webu ústavu www.usl.upol.cz. 

Těšíme se na Vaši návštěvu. 

http://www.usl.upol.cz/

